

“四川省城镇民俗文化遗产与创新学术研讨会”在宜宾召开

2005-10-26 向自强 阅读325次

秋风拂大地，夔乡遍地金。10月21—23日，来自全省高等院校、科研院所、文化和社会各界的民俗文化专家、学者80余人，相聚历史文化名城宜宾，出席由省民俗学会、宜宾市社科联主办、四川怡安投资集团和宜宾碎米芽菜有限责任公司协办的“四川省城镇民俗文化遗产与创新学术研讨会”。省老领导、省民俗学会名誉会长冯元蔚、廖伯康、李永寿，省民俗学会会长章玉钧出席了会议。省社科联党组副书记何其知、秘书长谢世廉，宜宾市的领导解洪、焦伟侠、魏在禄、梁熙扬、葛燎原、吕晓莉、徐国华等也应邀到会。冯元蔚主持会议，廖伯康致开幕词。

入选交流的文章共45篇，会议期间组织了四场学术交流发言，与会者分别就城镇民俗文化的传承与创新、城镇民俗与旅游、古镇的保护、李庄古镇及文化精神四个主题进行了学术交流，并展开了热烈的讨论。与会者认为，历史文化名城、名镇和传统民居是历史文化遗产的重要组成部分，对其保护的好坏，关系到我们民族的文化根脉能否世代传承下去，能否自立于世界民族之林的生死攸关的大事。讨论中，通过专家、学者与实际工作的观点交流和交锋，大家在我省城镇民俗文化的传承和创新的理论和实践问题方面达成一些共识的同时，对我省名城、名镇和传统民居的保护和开发利用现状表示了极大关注，并提出了许多有价值的对策建议。无疑对推动我省名城、名镇和传统民居的保护和开发利用有积极的意义。同时，这次会议的学术成果，将是对明年在宜宾召开的全省第四届旅游发展大会重要的理论支持。

来源： .

网站编辑：张涛